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об'єднує всю актуальну та необхідну інформацію для розвитку та підтримки експортерів: 

аналіз ринків світу, огляди індустрій, торговельні місії та міжнародні виставки, інструменти 

для пошуку партнерів тощо, онлайн виставки та події для підприємців, довідник, 

самотестування та національну онлайн школу для підприємців [6]. 

 Таким чином, попри незначний час впровадження цифрових продуктів для населення 

та бізнесу, Україна є однією з передових країн в даній галузі. Висока кваліфікація кадрів 

сприяє лідерським позиціям, які займає Україна, що позитивним чином впливає на 

конкурентоспроможність країни на світовому ринку, зацікавленість інвесторів та 

поглиблення співпраці з іншими країнами світу у різних галузях. 
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Сучасна університетська освіта постійно розвивається і вдосконалюється в напрямку 

новаторських педагогічних методів, які спрямовані на підвищення ефективності навчання й 

активізацію студентів у навчальному процесі. Одним з таких методів є гейміфікація, яка 

полягає у використанні ігрових елементів і механік у навчальному процесі з метою 

створення практико орієнтованого досвіду для студентів. Вона дозволяє ефективно 

перетворити вивчення навчального матеріалу у цікавий і привабливий процес, в якому 

студенти мають можливість взяти активну участь. Гейміфікація є важливим інструментом 

для університетів, які прагнуть підвищити мотивацію студентів і покращити результати 

їхнього навчання. 

За останні роки гейміфікація набула значної популярності та знайшла своє 

відображення в широкому спектрі навчальних дисциплін. Вона часто використовується при 

вивченні програмування й інших технічних дисциплін, в навчанні проєктного менеджменту, 

маркетингу, лідерства і стратегічного планування, для дослідження поведінки та мотивації 

людей у дисциплінах психологічного спрямування, при вивченні мов, літератури, історії та 

інших гуманітарних дисциплін, з метою стимулювання творчості й розвитку мистецьких 
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навичок. При вивченні фінансових дисциплін гейміфікація допомагає студентам не тільки 

отримати теоретичні знання, а й розвивати навички прийняття фінансових рішень у 

віртуальних або симульованих фінансових середовищах. 

Дисципліна «Бюджетна система» є важливою складовою сучасної економічної освіти, 

але водночас може бути складною для засвоєння знань і навичок студентами. Розуміння 

особливостей виконання різних етапів бюджетного процесу, використання фінансових 

інструментів й прийняття рішень щодо управління грошовими потоками вимагає від 

студентів великої уваги та терпіння при вивченні матеріалу. У цьому контексті використання 

гейміфікації може стати дієвим інструментом для їх залучення до більш активного навчання 

та набуття відповідних компетентностей. З цією метою професором кафедри економіки та 

фінансів Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя Віталієм 

Письменним розроблено, а студентами апробовано настільну гру «Платники та казнокради». 

Настільна гра «Платники та казнокради» розкриває важливі аспекти бюджетного 

процесу на етапі його виконання. Її концепція заснована на реалістичних сценаріях сплати 

податків і злочинності у сфері витрачання бюджетних коштів й дає змогу допомогти гравцям 

зрозуміти, як функціонує бюджетна система та впливає на життя суспільства. Вона також 

може сприяти формуванню уявлення про важливість дотримання бюджетного законодавства 

і податкової дисципліни. Гра корисна не тільки в контексті підвищення обізнаності в процесі 

формування та використання коштів бюджету, розуміння ролі податків у забезпеченні 

суспільних благ, вона дає змогу розвивати навички співпраці, стратегічного мислення й 

аналізу ситуацій. 

На підготовчому етапі до гри її учасникам пояснюються правила та визначається, який 

обсяг бюджету й ігрові елементи будуть використовуватися. Далі – обговорюються основні 

поняття, що стосуються вивчення дисципліни «Бюджетна система», як-от бюджет, доходи, 

податкові надходження, видатки, розпорядники бюджетних коштів, бюджетні 

правопорушення тощо. Це допомагає студентам краще зорієнтуватися під час інтерактивного 

процесу гри. Поділ гравців на команди здійснюється за їхнім вибором ролі – платник 

податків або казнокрад. При цьому рекомендовані комбінації гравців дозволяють створити 

баланс між двома ролями з тим, аби ігровий процес був захопливим, а студенти могли 

вибудовувати стратегію, конкурувати між собою або співпрацювати з іншими. 

У ході гри кидається кубик й число, яке на ньому випало, необхідно помножити на 

мільйон. Воно буде сумою податку або сумою крадіжки з бюджету. Платник податків 

ставить цю суму на одне з місць, яке хоче профінансувати (наприклад, університет, притулок 

для тварин, кінотеатр тощо), а казнокрад – забирає з місця, яке вже профінансоване. Якщо 

грошей на місці, яке профінансоване, недостатньо, то казнокрад забирає тільки ті, що є. Він 

складає гроші у себе й, у разі достатньої суми та вільного місця на ігровому полі, ставить їх 

там, а також картку «Вкрадено з бюджету». Платники податків можуть ставити гроші на 

будь-яких місцях на ігровому полі та, якщо назбиралася уся сума для фінансування, – картку 

«Заплачено платниками податків». 

 
Рис. 1. Основне та додаткове ігрові поля настільної гри «Платники та казнокради» 

 

Загальний обсяг бюджету становить 300 мільйонів (без приналежності до тієї чи іншої 

валюти). Якщо більша частина бюджету використана на певні цілі, то перемагають платники 
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податків, якщо вкрадена – казнокрад. У фіналі гри по одному гравцю з платників податків і 

казнокрадів кидають кубик й по черзі ходять по додатковому ігровому полі. Зелені комірки 

стосуються дій платника податків (наприклад, державна податкова служба наклала штраф за 

невчасну та не в повному обсязі сплату податків), сірі – казнокрада (наприклад, національна 

поліція виявила злочин). Суму, зазначену в комірці, потрібно відняти від загальної суми 

грошей у платника податків або казнокрада. У кінці гри гроші підсумовуються і визначається 

переможець.  

Таким чином, настільна гра «Платники та казнокради» – це інноваційний і цікавий 

метод навчання, який допомагає розкрити принципи функціонування бюджетної системи та 

необхідність відповідального використання грошей в суспільстві. З одного боку, її 

використання під час вивчення дисципліни «Бюджетна система» дає можливість активно 

взаємодіяти, використовувати стратегічне мислення та співпрацю з іншими, допомагає 

зрозуміти різні аспекти виконання бюджету, а з іншого – дозволяє на практиці усвідомити, 

як функціонує бюджет, які суми виділяються на різні цілі, яким чином незаконно 

зловживається службовим становищем для власного збагачення, що означає відповідальність 

за вчасну та в повному обсязі сплату податків. 

Насамкінець зазначимо, що гейміфікація не є універсальним рішенням при вивченні 

тієї чи іншої дисципліни, але її успішність полягає в тому, як вона адаптується до 

конкретного контексту навчання. Для досягнення найкращих результатів кожен 

гейміфікований курс повинен бути ретельно спроєктованим з урахуванням освітніх цілей і 

завдань. Саме ці цілі визначають, які ігрові механіки, нагороди та завдання включати. Також 

важливо пам’ятати про різноманітність стилів навчання студентів. Деякі можуть найкраще 

вивчати матеріал, беручи участь у групових завданнях, у той час, як інші можуть бути більш 

схильні до самостійної роботи. Гейміфікований курс повинен надавати можливість різним 

студентам обирати способи навчання, які найкраще відповідають їхнім потребам. 
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Повномасштабне вторгнення рф на територію України дуже великою мірою 

відобразилось та досі відображається на економічній ситуації країни. З початку війни багато 

учасників малого та середнього бізнесу були змушені припинити свою діяльність та закрити 

свої справи з огляду на постійні обстріли, відключення електроенергії, зміни в ланцюгу 


